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ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2020-2021 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ  

Για πολλούς εφήβους η επιλογή επαγγέλματος είναι μια πολύ 

δύσκολη απόφαση, ειδικότερα εάν δεν έχουν από νωρίς 

κατασταλάξει στο τι τους αρέσει και τι όχι. Αν λάβει κανείς 

υπόψιν και το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια οι μαθητές 

καλούνται από πολύ νωρίς να επιλέξουν κατεύθυνση, που θα 

τους οδηγήσει αργότερα σε συγκεκριμένα επαγγελματικά 

μονοπάτια, η υπόθεση γίνεται ακόμη πιο δύσκολη και 

αγχωτική! 

Ζούμε σε μια εποχή που τα πράγματα, όπως τα ξέρουμε σήμερα, αύριο παύουν να ισχύουν. Οι 

απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής είναι τόσες πολλές και οι αλλαγές που συμβαίνουν ραγδαίες, 

με αποτέλεσμα να είναι δύσκολο να προσδιορίσουμε το μέλλον. Κανείς δε μπορεί να απαντήσει 

με σιγουριά πώς θα είναι η ζωή και οι ανάγκες της κοινωνίας σε 7 ή 8 χρόνια πόσο μάλλον σε 

περισσότερα. Ένας νέος που αποφασίζει, τώρα, να ακολουθήσει μια επαγγελματική 

κατεύθυνση ή να σπουδάσει ένα συγκεκριμένο επάγγελμα δε μπορεί να είναι βέβαιος ότι αυτό, 

που επιλέγει σήμερα, θα του εξασφαλίσει αύριο μια σταθερή εργασία και μια ποιοτική ζωή. Τα 

όνειρα είναι πολλά και οι απογοητεύσεις ακόμη περισσότερες σε περίπτωση που τα όνειρα δεν 

μπορέσουν να υλοποιηθούν. 

Έτσι, είναι πολύ κρίσιμο να κάνει κανείς μια επιλογή έχοντας υπόψιν του ορισμένα κριτήρια, 

για να είναι σε θέση να βιώσει περισσότερες θετικές παρά αρνητικές επιδράσεις από την 

επιλογή που έκανε τη δεδομένη στιγμή. Η επιλογή επαγγέλματος είναι μια καθαρά προσωπική 

επιλογή, γι΄αυτό προέχει το άτομο να αγνοήσει τις πιέσεις του οικογενειακού ή φιλικού 

περιβάλλοντος. Το επάγγελμά μας είμαστε εμείς και μόνο εμείς μπορούμε να κάνουμε την 

επιλογή. 
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Συνεπώς, αν ήρθε η κρίσιμη ώρα να επιλέξεις τι θα γίνεις στο 

μέλλον φτιάξε μια λίστα και κατάγραψε τι σου αρέσει, σε τι είσαι 

καλός/η, τι είναι αυτό που σου δίνει χαρά και πώς φαντάζεσαι τον 

εαυτό σου σε 10 χρόνια από τώρα!  Σίγουρα θα βρεις πολλές 

απαντήσεις για το πώς θα μπορούσες να αξιοποιήσεις τις 

δεξιότητές σου σε επαγγελματικό επίπεδο. Εννοείται πως δεν 

πρέπει να σπουδάσεις κάτι επειδή το θέλουν οι άλλοι! Πολλές 

φορές ακούμε εκφράσεις του τύπου "Σπούδασε αυτό ή εκείνο 

γιατί θα έχεις σίγουρη δουλειά". Τα δεδομένα, μας έχουν δείξει 

ότι πλέον αυτό δεν ισχύει για κανένα επάγγελμα! Φυσικά, στις εποχές αβεβαιότητας και άγχους 

που ζούμε πρέπει κανείς να συνυπολογίσει και την οικονομική αποκατάσταση από το 

επάγγελμα που θα επιλέξει. Η καλή οικονομική κατάσταση μπορεί να μας προσφέρει ένα καλό 

βιοτικό επίπεδο και μια καλή ζωή. Ωστόσο, δεν είναι σωστό να κάνουμε επιλογές μόνο με 

οικονομικά κριτήρια, καθώς ποτέ δε μπορούμε να είμαστε βέβαιοι για το μέλλον. Αν 

όμως επιλέξουμε ένα επάγγελμα που αγαπάμε, που μας παθιάζει και μας κάνει να 

αισθανόμαστε γεμάτοι, είναι βέβαιο ότι θα το κάνουμε καλά και θα πετύχουμε σε αυτό, αφού 

θα ξεχωρίσουμε. Και τότε θα έχουμε και το αναγκαίο οικονομικό όφελος.  

Μη ξεχνάς, λοιπόν, ότι το επάγγελμά σου είναι μέρος της ταυτότητάς σου. Θα είναι κομμάτι της 

ζωής σου για πάντα. Επίλεξε ένα επάγγελμα που σε εκφράζει σύμφωνα πάντα με τις δεξιότητες 

που έχεις αναπτύξει, τις κλίσεις και τα ταλέντα σου, ώστε να ζήσεις μια γεμάτη και όσο το 

δυνατόν πιο ευτυχισμένη ζωή! 

 

Το Βρετανικό Υπουργείο Επιχειρήσεων, Καινοτομίας και 
Δεξιοτήτων ζήτησε πρόσφατα από μια ομάδα επιστημόνων που 
ασχολούνται με τις τεχνολογίες του μέλλοντος να περιγράψουν 
πώς η τεχνολογική και επιστημονική πρόοδος θα επηρεάσει τα 
σημερινά επαγγέλματα. 

 

Τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν από την ερευνητική ομάδα και ήταν πραγματικά 
εκπληκτικά. Η μελέτη παρουσίασε 20 επαγγέλματα, που ενδέχεται να θεωρούνται 
συνηθισμένα το 2020 ή το 2030 σήμερα όμως ακούγονται σαν σενάριο επιστημονικής 
φαντασίας. 
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Χειρουργοί που θα κάνουν επεμβάσεις για να δίνουν μεγαλύτερη χωρητικότητα μνήμης στους 
ανθρώπους, ελεγκτές καιρού, κατασκευαστές ζωντανών ανθρώπινων μελών και  «κάθετοι» 
αγρότες είναι μόνο μερικά από τα μελλοντικά επαγγέλματα που παρουσιάστηκαν.  

Διαβάστε παρακάτω τη λίστα με τα 20 πιο ενδιαφέροντα επαγγέλματα του μέλλοντος: 

 Κατασκευαστές μελών του ανθρώπινου σώματος. Η τεχνολογία θα προχωρήσει αρκετά 
ώστε να δημιουργούνται ζωντανά ανθρώπινα μέλη με αποτέλεσμα να υπάρξει ανάγκη 
κατασκευαστών μελών του σώματος, καταστήματα που θα τα πωλούν και θα τα 
επισκευάζουν. 

 Νανο-γιατροί. Πρόοδοι στον τομέα της νανοτεχνολογίας για τη δημιουργία υπο-ατομικών 
συσκευών και θεραπειών είναι πολύ πιθανόν να φέρουν αλλαγές στην προσωπική 
περίθαλψη και έτσι θα χρειαστεί μια νέα γενιά νανο-ειδικών ιατρικής που θα 
διαχειρίζονται τις νέες θεραπείες. 

 Αγρότες γενετικά τροποποιημένων τροφίμων. Οι αγρότες νέας γενιάς θα καλλιεργούν 
φυτά και θα εκτρέφουν ζώα που θα είναι γενετικά τροποποιημένα έτσι ώστε να 
παράγουν περισσότερη τροφή και να περιέχουν θρεπτικές πρωτεΐνες. 

 Διαχειριστές/ σύμβουλοι ηλικιωμένων. Θα χρειαζόμαστε ειδικούς οι οποίοι θα 
διαχειρίζονται την υγεία και τις ανάγκες του πληθυσμού ηλικιωμένων. Θα μπορούν να 
χρησιμοποιούν μια σειρά από νέες θεραπείες φαρμάκων, ψυχικής υγείας και 
εκγύμνασης. 

 Χειρούργοι αύξησης της μνήμης. Χειρουργοί θα μπορούν να προσθέσουν επιπλέον μνήμη 
σε ανθρώπους και να βοηθήσουν αυτούς που είναι υπερβολικά εκτεθειμένοι σε 
πληροφορίες και χρειάζονται περισσότερη μνήμη για να αποθηκεύουν την ενέργεια. 

 Ηθικιστές της Νέας επιστήμης. Καθώς η επιστημονική πρόοδος επιταχύνεται σε τομείς 
όπως η κλωνοποίηση, ενδέχεται να χρειαστεί μια νέα γενιά ανθρώπων που θα 
καταλαβαίνουν την επιστήμη και θα βοηθούν την κοινωνία να κάνει ηθικές επιλογές 
εξέλιξης. Δεν θα είναι πια ζήτημα το αν μπορούμε να κάνουμε κάτι αλλά το αν πρέπει. 

 Διαστημικοί πιλότοι, τουριστικοί ξεναγοί και αρχιτέκτονες. Με εταιρείες ήδη πολλά 
υποσχόμενες στον τουριστικό χώρο, θα χρειαστούμε πιλότους και ξεναγούς του 
διαστήματος καθώς και αρχιτέκτονες που θα σχεδιάζουν που θα ζούμε και θα 
εργαζόμαστε. Τρέχοντα έργα στο SICSA (Πανεπιστήμιο του Χιούστον) περιλαμβάνουν ένα 
θερμοκήπιο στον Άρη, σεληνιακά φυλάκια και οχήματα εξερεύνησης του διαστήματος. 



4 
 

 

 Κάθετοι αγρότες. Τα κάθετα αγροκτήματα, σε ουρανοξύστες στο κέντρο των πόλεων θα 
αυξηθούν εντυπωσιακά μέχρι το 2020.  

 

 Ειδικοί αντιστροφής της κλιματικής αλλαγής. Όσο αυξάνοντα  ι οι συνέπειες της 
κλιματικής αλλαγής, θα χρειαστούν μηχανικοί – επιστήμονες για να συμβάλουν στη 
μείωση ή ανατροπή των αποτελεσμάτων. Το φάσμα των επιστημών και τεχνολογιών που 
χρησιμοποιούν θα περιλαμβάνει, ενδεχομένως, τη συμπλήρωση των ωκεανών με 
ρινίσματα σιδήρου και την τοποθέτηση γιγαντιαίων ομπρελών που θα εκτρέπουν τις 
ακτίνες του ήλιου. 

 Εφαρμοστές καραντίνας. Εάν ένας θανατηφόρος ιός αρχίσει να εξαπλώνεται ταχέως, 
λίγες χώρες, και λίγοι άνθρωποι, θα είναι έτοιμοι. Οι νοσοκόμες δεν θα επαρκούν. Καθώς 
τα ποσοστά θνησιμότητας αυξάνονται και οι πόλεις θα κλείνουν, κάποιος θα 
αναλαμβάνει τη φύλαξη των πυλών. 

 Αστυνομία καιρικών μετατροπών. Η κλοπή σύννεφων για να δημιουργηθεί βροχή, είναι 
κάτι που ήδη συμβαίνει σε κάποιες γωνιές του πλανήτη και στο μέλλον θα χρειάζονται 
ειδικά σώματα που θα προστατεύουν τα σύννεφα και θα ελέγχουν ποιος έχει δικαίωμα 
να ψεκάσει με ιωδίδια (τα ιωδίδια με την πάροδο του χρόνου υφίστανται σε 
περιορισμένη έκταση διάσπαση, κατά την οποία ελευθερώνεται ιώδιο) αργύρου  για να 
προκαλέσει βροχή από τα περαστικά σύννεφα. 

 Εικονικοί δικηγόροι. Όσο περισσότερο επικοινωνούμε online, τόσο θα αυξάνεται η 
ανάγκη για ειδικούς δικηγόρους που θα επιλύουν νομικές διαφορές μεταξύ ατόμων που 
ζουν σε διαφορετικές χώρες με διαφορετικά νομικά συστήματα. 
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 Εικονικοί διαχειριστές / ψηφιακοί καθηγητές. Ευφυή είδωλα ή χαρακτήρες υπολογιστών 
(avatar) ενδέχεται να βοηθούν ή ακόμα και να αντικαταστήσουν τους εκπαιδευτικούς 
στις τάξεις. 

 Κατασκευαστές εναλλακτικών οχημάτων. Θα χρειαστούμε σχεδιαστές και κατασκευαστές 
της επόμενης γενιάς μέσων μεταφοράς, χρησιμοποιώντας εναλλακτικά υλικά και 
καύσιμα.. 

 Προσωπικοί παρουσιαστές ειδήσεων. Καθώς το τηλεοπτικό, ραδιοφωνικό και 
διαδικτυακό περιεχόμενο γίνεται όλο και περισσότερο εξατομικευμένο, θα υπάρχουν 
θέσεις εργασίας για ανθρώπους που θα εργάζονται με παραγωγούς και διαφημιστές 
ώστε να δημιουργούν ειδήσεις και θέματα ανάλογα με τα προσωπικά ενδιαφέροντα του 
καθενός. Η εξατομίκευση θα γίνεται από ηλεκτρονικούς υπολογιστές ενώ η παρουσίαση 
των ειδήσεων θα γίνεται από ανθρώπους. 

 Καθαρίστριες δεδομένων. Καθώς αυξάνονται τα ηλεκτρονικά δεδομένα και οι 
πληροφορίες για τον καθένα μας, θα χρειαζόμαστε οπωσδήποτε μια ειδικές 
καθαρίστριες - ές που θα ξεφορτώνεται με ασφάλεια ό,τι δεν χρειαζόμαστε. 

 Οικιακή ηλεκτρονική βοηθός. Οι ηλεκτρονικές βοηθοί θα μας βοηθούν να οργανώνουμε 
την ηλεκτρονική ζωή μας, θα οργανώνουν τα email μας, θα εξασφαλίζουν την σωστή 
αποθήκευση των προφίλ, των δεδομένων και των passwords μας. 

 Χρηματιστές χρόνου. Ο χρόνος πάντα ήταν χρήμα και υπάρχουν ήδη άνθρωποι που 
αναλαμβάνουν διαχείριση χρόνου. Στο μέλλον, ενδεχομένως να προκύψουν και αγορές 
όπου ο χρόνος θα διαπραγματεύεται ως εναλλακτική νομισματική μονάδα. 

 Υπάλληλοι κοινωνικής δικτύωσης. Ενδεχομένως να χρειαστούμε εργαζόμενους που θα 
αναλάβουν ανθρώπους που έχουν υποστεί τραύματα ή έχουν μπει στο περιθώριο της 
κοινωνικής δικτύωσης. 

 Προσωπικοί μάνατζερ. Αυτή η δουλειά θα είναι προέκταση του ρόλου που σήμερα 
παίζουν οι στυλίστες και οι μάνατζερς των διασημοτήτων. Θα είναι ο υπεύθυνος για την 
δημιουργία της προσωπικής μας «μάρκας» χρησιμοποιώντας κοινωνική δικτύωση και 
άλλα μέσα. 

 
Άλλα επαγγέλματα με μέλλον……  

 Λογιστές: Το επάγγελμα αυτό δεν «πεθαίνει» ποτέ και πολύ περισσότερο στην εποχή μας 
που οι λογιστές έχουν την τιμητική τους προκειμένου να ξεμπλέξουν επιχειρήσεις και 
φυσικά, πρόσωπα από τον κυκλώνα της εφορίας.  
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 Διαχειριστές αποβλήτων: Καθώς η ανακύκλωση 
μπαίνει στην καθημερινότητά μας και η προστασία 
του περιβάλλοντος αποτελεί επιτακτική ανάγκη, οι 
κανονισμοί για την διαχείριση αποβλήτων γίνονται 
όλο και πιο αυστηροί. Αυτό σημαίνει ότι η 
συγκεκριμένη βιομηχανία θα παρουσιάσει μια 
ανάπτυξη και θα δημιουργήσει πολλές θέσεις 
εργασίας. Οι εργαζόμενοι που ασχολούνται με 
οτιδήποτε αφορά τον τομέα αυτό, από την συλλογή, 
την επεξεργασία και την περαιτέρω παρακολούθηση των σκουπιδιών θα είναι 
περιζήτητη.  

 Υγειονομική περίθαλψη: Οι έρευνες δείχνουν ότι η αύξηση του προσδόκιμου ζωής και 
γήρανσης του πληθυσμού, θα δημιουργήσουν νέες ανάγκες και θέσεις στην αγορά 
εργασίας. Οι νοσοκόμοι και οι νοσοκόμες, αλλά και όσοι μπορούν να προσφέρουν 
υπηρεσίες υγείας και βοήθεια στο σπίτι θεωρούνται απαραίτητοι για τους ηλικιωμένους 
που ζουν πλέον μόνοι τους και όχι με τα παιδιά τους, όπως γινόταν τις παλαιότερες 
εποχές. 

 Οφθαλμολογία: Ανάπτυξη και θέσεις εργασίας αναμένεται να παρουσιάσει στον κλάδο 
υγείας και ο τομέας της οφθαλμολογίας. Οι νέες τεχνολογίες που μπαίνουν σιγά-σιγά 
στην ζωή όλων μας, επιβαρύνουν τα μάτια μας. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι αυξημένες 
απαιτήσεις των ασθενών που αναζητούν φροντίδα για τα μάτια τους να κάνει δημοφιλείς 
τους οφθαλμίατρους.  

 Ασφάλεια: Επιχειρήσεις αλλά και φυσικά πρόσωπα δίνουν μεγάλη βαρύτητα στις 
υπηρεσίες ασφαλείας κάθε είδους. Επίσης, η ειδικότητα του φρουρού θα έχει άνθηση, 
όπως δείχνουν τα πράγματα, καθώς όλο και περισσότερο αυξάνεται, ιδιαιτέρως στις 
μεγάλες πόλεις, η ζήτηση για φρουρούς σε επιχειρήσεις, καταστήματα, αλλά και 
δημόσιους χώρους, ενώ επενδύονται χρήματα στην ασφάλεια/φύλαξη, κυρίως με την 
έννοια της περιπόλου.  

 Αειφόρος ανάπτυξη και βιωσιμότητα: Στις μέρες μας η βιωσιμότητα μιας εταιρείας 
συνδέεται άμεσα με την οικολογική πολιτική που ακολουθεί, προσπαθώντας να 
αποδείξει ότι λειτουργεί με βάση τους διεθνές κανονισμούς. Ο κλάδος αυτός θα έχει 
τεράστια ανάπτυξη.  

 Κατασκευή αυτοκινήτων: Μπορεί ο κλάδος του αυτοκινήτου να ήταν από τους πρώτους 
που βίωσε την κρίση και όλες οι γνωστές αυτοκινητοβιομηχανίες να προχώρησαν σε 
μαζικές απολύσεις, ωστόσο η ανάπτυξή του θα συνεχιστεί καθώς οι άνθρωποι θα 
έλκονται πάντα από τα καινούρια αυτοκίνητα.  

 Προσωπικοί χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι: Προσφέρουν συμβουλευτικές υπηρεσίες 
για τη φορολογία, τις επενδύσεις και την ασφάλιση. Στο μέλλον όλο και περισσότεροι 
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σύμβουλοι θα χρειάζονται για να βοηθήσουν τα εκατομμύρια των εργαζομένων που 
αναμένεται να συνταξιοδοτηθούν τα επόμενα δέκα χρόνια.  

 Παθολόγοι και χειρουργοί: Οι ειδικότητες αυτές θα έχουν μεγάλη ζήτηση, κάτι που ήδη 
φαίνεται αν κοιτάξει κάποιος με προσοχή τις σχετικές αγγελίες που ζητούν προσωπικό 
προκειμένου να στελεχώσουν νοσοκομεία, κλινικές κ.ά. τόσο σε Ευρώπη όσο και Η.Π.Α. 

 Υγιεινή δοντιών: Πρόκειται για ειδικούς που εργάζονται μαζί με οδοντίατρους για τον 
καθαρισμό των δοντιών και παρέχουν βοήθεια σε χειρουργικές επεμβάσεις. Πολλά 
κολέγια της Αμερικής έχουν προγράμματα υγιεινής οδοντιατρικής τα περισσότερα από 
τα οποία ολοκληρώνονται σε λιγότερο από τέσσερα χρόνια. Αναμένεται ότι η ζήτηση για 
οδοντιατρικές υπηρεσίες θα αυξηθεί λόγω της γήρανσης του πληθυσμού.  

 Μηχανικοί λογισμικού: Στην εποχή των εφαρμογών κινητής τηλεφωνίας και του cloud 
computing, λίγες θέσεις είναι τόσο σημαντικές όσο προγραμματιστές εφαρμογών 
λογισμικού. Σύμφωνα με την μελέτη της BLS , όσων αφορά τις προοπτικές απασχόλησης 
θα είναι ταχεία.  

 Σύμβουλοι επιχειρήσεων: Λειτουργούν ως σύμβουλοι για τις επιχειρήσεις βοηθώντας στο 
management, στην αποτελεσματική λειτουργία τους και την διατήρηση βέλτιστων 
αποθεμάτων. Οι έρευνες δείχνουν ότι η αύξηση της ζήτησης στην ειδικότητα αυτή θα 
είναι κατακόρυφη.  

 Ξένες γλώσσες: Όσο η παγκόσμια αγορά επεκτείνεται, διερμηνείς, εκπαιδευτές και 
μεταφραστές, που συνδέονται με τον τομέα της γλώσσας έχουν σημαντικές ευκαιρίες 
απορρόφησης στην αγορά εργασίας. Ειδικότερα οι μεταφραστές γλωσσών εκτός της 
Ευρώπης, όπως είναι η Κινέζικη και η Αραβική μπορεί να είναι περιζήτητοι.  

 

Επαγγέλματα του μέλλοντος που έχουν ήδη εμφανιστεί.  
 Διαχειριστές αποβλήτων δεδομένων (waste data handler)  
 Διαχειριστές παρουσιαστών ειδήσεων (narrowcasters)  
 Οργανωτές εικονικών «αταξιών» (virtual clutter organizers)  
 Διαχειριστές / σύμβουλοι ηλικιωμένων ατόμων (old aged wellness managers / 
consultants)  

 Προσωπικοί image makers στο διαδίκτυο (personal brander)  
 

Είδη εργασίας που θα εξαφανιστούν και αυτά που θα τις αντικαταστήσουν στο 
μέλλον.  

 Ο βοηθός νοσοκόμου και τα διάφορα παραϊατρικά επαγγέλματα θα αντικατασταθούν 
από τα ιατρικά ρομπότ. Η Ιαπωνία είναι η κορυφαία σε αυτόν τον τομέα, με ρομπότ που 
φροντίζουν τον ηλικιωμένο πληθυσμό της συμπεριλαμβανομένων και φυσιοθεραπευτών 
ρομπότ που φτιάχνουν οι Honda και η Toyota.  

 Οι τεχνολόγοι εκπαίδευσης θα αντικαταστήσουν τους βοηθούς καθηγητές.  
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 Ο εργοδηγός στις κατασκευές θα αντικατασταθεί από τον έξυπνο μηχανικό.  
 Το επάγγελμα του ξεναγού θα αντικαταστήσει ο διαστημικός πλοηγός.  
 

Επαγγέλματα με θετικές προοπτικές: Μηχανικός, τεχνολόγος τροφίμων, πληροφορικός, 
στέλεχος τουριστικών επιχειρήσεων, φοροτεχνικός, τεχνολόγος ακτινολογίας, κοινωνικός 
λειτουργός, ειδικός για ΑΜΕΑ, νοσηλευτής, αισθητικός, φυσιοθεραπευτής, οινολόγος, 
εμποροπλοίαρχος, λογοθεραπευτής, κτηνίατρος, ιχθυολόγος, επιπλοποιός, ξυλουργός, 
καραβομαραγκός, ηλεκτρολόγος, ψυκτικός, αλουμινάς, υδραυλικός, σοβατζής, μαρμαράς, 
κηπουρός, επαγγελματίας οδηγός, παρκαδόρος διανομέας εμπορευμάτων και έτοιμου 
φαγητού, καθαριστής , οικιακός βοηθός.  
 
Επαγγέλματα με αρνητικές προοπτικές: Γιατρός, οδοντίατρος, φαρμακοποιός, βιολόγος, 
χημικός, γενετιστής, χρηματιστής, ασφαλιστής, τραπεζικός υπάλληλος, πιλότος, διαιτολόγος, 
αστρονόμος, σεισμολόγος, τεχνολόγος, αεροναυπηγός, δικηγόρος, δημοσιογράφος, 
ψυχολόγος, πολιτικός επιστήμονας, κοινωνιολόγος, διεθνολόγος, φιλόλογος, θεολόγος, 
ιστορικός, αρχαιολόγος, γεωγράφος, λαογράφος, ανθρωπολόγος, μαθηματικός, φυσικός, 
γυμναστής, νηπιαγωγός, ηθοποιός, μουσικός, σκηνοθέτης, χορευτής, ζωγράφος, γλύπτης, 
θεατρολόγος, γραφίστας, διακομιστής, ενδυματολόγος, εικονολήπτης, ηχολήπτης, παραγωγός 
ραδιοφώνου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’ – ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
 
Ερευνητική εργασία – Γνωρίζοντας τα επαγγέλματα του χθες, του σήμερα και του αύριο. 
Φύλο: 
Ηλικία: 
 

1. Έχετε επιλέξει το επάγγελμα που θα θέλατε να ακολουθήσετε στο μέλλον; 
 

Ναι  

Όχι  

 
2. Βαθμολογήστε από το 1-8 ανάλογα με το πόσο σημαντικά θεωρείτε τα παρακάτω: 
(Βάλτε 1 για το περισσότερο σημαντικό και 8 για το λιγότερο σημαντικό) 

 

Άμεση αποκατάσταση  

Υψηλές αποδοχές  

Επαγγελματικό κύρος  

Σχέση με προσωπικά 
ενδιαφέροντα 

 

Προσφορά στο κοινωνικό 
σύνολο 

 

Ωράριο εργασίας(8ωρο)  

Δυνατότητα εργασίας στον 
τόπο σας 

 

Επαγγελματική σταθερότητα  

 

3.  Θα επιλέγατε ένα επάγγελμα το οποίο θα σας πρόσφερε μεγάλη οικονομική 
ασφάλεια αλλά δεν θα ταίριαζε με τον χαρακτήρα σας και τις προσωπικές σας κλίσεις; 
Ναι  

Όχι  

 
 
 

 

4.  Από που αντλείτε πληροφορίες σχετικά με τα επαγγέλματα; 
 

 

Διαδίκτυο - Βιβλία  

Σχολείο  

Οικογένεια  
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Φίλοι - Γνωστοί  

 

 
5.   Επηρεάζονται οι επαγγελματικές σας επιλογές από την οικογένεια σας; 

 
Καθόλου  

Ελάχιστα  

Πολύ  

Πάρα πολύ  

 
6.  Αν η οικογένεια σας, οι φίλοι σας σας πουν πως το επάγγελμα που θέλετε να κάνετε 

<<δεν είναι και τίποτα σπουδαίο>>, αυτό θα σας κάνει να αλλάξετε απόφαση; 
 
 

Ναι  

Όχι  

Μπορεί  

 
 
 

7. Άν έχετε κάποιο πρότυπο θα θέλατε να κάνετε την ίδια δουλειά με αυτό; 
 

Ναι  

Όχι  

 
 

8.  Θα μεταναστεύατε στο εξωτερικό για ένα καλύτερο επαγγελματικό μέλλον; 
 

Με τίποτα  

Ίσως  

Σίγουρα  

 
 



11 
 

 

9. Πιστεύετε ότι το επάγγελμα που τελικά θα κάνετε, είναι αυτό που πραγματικά 
θα θέλατε; 

 

Ναι  

Όχι  

10.  Δώστε κάποια χαρακτηριστικά δικά σας (αρνητικά – θετικά ) που πιστεύετε ότι 
επηρεάζουν το επάγγελμα που θα κάνετε: 

 
 

 

Πάμε να δούμε τα αποτελέσματα των απαντήσεων.

 + 
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1  
 

 

3  
 

10; 33%

20; 67%

Έχετε επιλέξει το επάγγελμα που θα θέλατε 
να ακολουθήσετε στο μέλλον;

ΝΑΙ

ΌΧΙ

18; 78%
5; 22%

Θα επιλέγατε ένα επάγγελμα το οποίο θα 
σας πρόσφερε μεγάλη οικονομική ασφάλεια 
αλλά δεν θα ταίριαζε με τον χαρακτήρα σας 

και τις προσωπικές σας κλίσεις;

ΌΧΙ ΝΑΙ
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4  
 
 
 

5  
 
 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

Διαδίκτυο -
Βιβλία

Σχολείο Οικογένεια Φίλοι-Γνωστοί

Από που αντλείτε πληροφορίες σχετικά με τα 
επαγγέλματα;

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Πάρα πολύ

Πολύ

Ελάχιστα

Καθόλου

Επηρεάζονται οι επαγγελματικές σας επιλογές από την 
οικογένειά σας;
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6  
 

7  
 
 

ΝΑΙ; 12; 55%

ΌΧΙ; 6; 27%

ΜΠΟΡΕΙ; 4; 18%

Αν η οικογένειά σας, οι φίλοι σας σας πουν πως το 
επάγγελμα που θέλετε να κάνετε ¨δεν είναι και 

τίποτα σπουδαίο¨, αυτό θα σας κάνει να αλλάξετε 
απόφαση;

Ναι
64%

Όχι
36%

Άν έχετε κάποιο πρότυπο θα θέλατε να 
κάνετε την ίδια δουλειά με αυτό;

Ναι

Όχι
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9  

73%

27%

Πιστεύετε ότι το επάγγελμα που τελικά θα 
κάνετε, είναι αυτό που πραγματικά θα 

θέλατε;

Ναι

Όχι

0

1
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3

4

5

6

7

8

9

10

Σίγουρα Ίσως Με τίποτα

ΤΊ
ΤΛ

Ο
Σ 

Ά
ΞΟ

Ν
Α

Θα μεταναστεύατε στο εξωτερικό για ένα 
καλύτερο επαγγελματικό μέλλον;


